象山半边山 宁波亚运分村

营造更多

"海味"文化体验

非遗专柜、展陈进驻,洗衣房、制冰机配备到位,内外景观标识标牌安装完善……"目前分村已是万事俱备,静待开村。9月16日起,这里将为近800名运动员及随队官员、技术官员和媒体记者提供完善的住宿、餐饮等生活配套服务。"9月13日,记者探访象山半边山宁波亚运分村时,分村相关负责人如是说。



宁波亚运分村外景



运动员餐厅一角



47码拖鞋(右)与日常41码拖鞋



官方特许商品零售店

餐饮:每天20小时供应早中晚餐、夜宵

作为杭州第19届亚运会宁波象山赛区的最大非竞赛场馆,宁波亚运分村是赛会期间运行持续时间最长、运行连续性要求最高、服务对象最多的空间。自8月底进入冲刺阶段以来,分村结合"赛时一天"综合演练和专项应急演练,全面复盘总结,查漏补缺,用心抠细节、全力拼服务,确保服务保障无盲区、无死角、全覆盖,让人住的客户群体在"村里"如"家里"。

民以食为天!这两天,分村餐饮服 务中心主任孔德渊与酒店餐饮部总监 黄琼琼、行政总厨林勇多次"碰头",就 常温餐包的餐食品种以及包装等细节进行"打磨"。"在可选择的范围内,我们尽可能丰富品类,满足运动员对餐品易携带、安全味美的需求。"孔德渊强调,外包装也要使用可降解材料,体现"绿色亚运"理念。

亚运赛时,分村除每天20小时供应 早中晚餐、夜宵,以及常温餐包外,为满 足运动员的个性化需求,餐饮团队还将 提供特餐服务。"我们打算在餐厅一角, 做一个生日主题场景布置,让相关运动 员在象山度过一个难忘的生日。"黄琼琼 说。

居住:床铺是国际通行惯例的2米长

分村的运动员居住区温馨简洁舒适,共有标间、大床房、套房312个,面积在41平方米-108平方米不等,可最大程度满足运动员及随队官员的住宿需求。房间里的温馨小细节不少,床铺是国际通行惯例的2米长,考虑到不少运动员身高可能超过1.9米,分村根据运动员需求,为他们提供与床等宽的长度40厘米的床尾凳,让运动员休息得更为舒适。房间里,还准备了特制的47码加长型拖鞋,让有需要的运动员替换41码

的拖鞋,穿得更加舒适,而且自助洗衣房的配置,也让运动员生活更方便。

在分村医务室,更多细节让人暖心。"除了常规医疗服务外,我们还准备了7间理疗室,配备有理疗床、就诊台等。"分村公共卫生主任徐荣华介绍,测试赛中,发现不少运动员有冰敷的习惯,用以缓解伤病疼痛和加快运动损伤恢复,于是,分村除了在医务室配备冰袋外,还在公共区域及运动员居住区配备了多台制冰机,便于运动员取冰用冰。

健身:配备了许多数字化智能训练设备

在占地200多平方米的分村室内健身房,还配备了许多"黑科技"。有无轨迹功能训练器、多功能综合训练架、深蹲训练器、大腿蹬伸训练器等数字化智能训练设备。相比于传统健身器材,这些智能设备可实时显示和记录运动员的运动数据,包括力量、速度、功率、RFD等,还可提供不同的阻力模式,满足运动员的不同训练需求。

比赛之余,运动员也有游泳需求。 对此,亚运分村积极提升改造酒店硬件 设施,酒店方投入450余万元新建占地 近千平方米的户外泳池附属设施,配备 主泳池、放松池及相关休憩区等。同时, 配齐配全持证救生员,配合卫生监管部 门全面提升泳池卫生安全的整体智治水 平。

在公共卫生部门的指导下,新建泳池综合运用"互联网+物联网"、云计算、人工智能等新一代数字技术,能够实时采集到泳池的余氯、浑浊度、pH、氧化还原电位、水温和游泳池日补充新水量等6项水质监测指标,可实现对游泳池的全过程、全时段、全要素无感智能监管,切实保障游泳者的健康权益。

休闲:80 项本地非遗文创产品引人注目

在运动员分村,休闲吧占据绝对 C 位。该区块与酒店大堂及长廊连为一体,这里有亚运会官方特许商品零售店。目前"店"内已上架徽章、玩具、文具、工艺品等近10个大类,百余款商品,其中亚运吉祥物钥匙扣、公仔印章、以及带有杭州亚运会会徽和吉祥物的服装尤受消费者钟爱。

而在它的对面,则是颇具本土特色的象山非遗专柜。竹根雕、麦秸画、船模等近80项本地非遗文创产品引人注目,同时还设置了邮政智能快递车,方便运动员收寄物品。在连廊内,还有30余幅象山半农民画展陈,千年渔乡民俗风情跃然纸上,满满都是烟火气、文化味,亚运赛时,这里将有书法、绘画互动活动及

相关文艺演出。

出行方面,由于亚运分村与竞赛场馆分布在两个景区,为确保出行效率,绿色出行的电动摆渡车(班车)和接驳车将成为赛时的主要交通工具。宁波亚运分村也将配备相关电动摆渡车及若干电动接驳车,为运动员及其他相关群体的日常出行提供保障。

"分村是赛事期间大家共同的'家',希望通过我们的努力,让每一位来村里的人,在食、住、行等方面感到温暖舒适。"宁波亚运分村场馆运行主任张楹表示,同时营造更多亚运"海味"文化体验,让大家近距离感受象山之美、宁波之美。

记者 张晓曦 陶倪 通讯员 郑丹凤